
Bucuresti 14 octombrie 2007 
 

 
BULETIN INFORMATIV 

 
Declaraţia ministrului internelor şi reformei administrative Cristian David 

privind incidentul de la frontiera cu Republica Moldova 
 
„Este inadmisibil ca unor cetăţeni români, cetăţeni ai Uniunii Europene, să le fie 
interzisă intrarea în Republica Moldova încălcându-li-se astfel, fără vreun temei, 
dreptul la libera circulaţie. 
 
Atitudinea autorităţilor moldovene este cu atât mai de neînţeles cu cât acestea nu au 
oferit niciun fel de justificare faţă de acest incident. 
 
Am solicitat sâmbătă explicaţii omologului meu din Republica Moldova şi îmi doresc 
ca acestea să fie lămuritoare pentru întreaga situaţie creată. 
 
Odată cu aderarea la Uniunea Europeană, cetăţenii români şi-au câştigat dreptul la 
libera circulaţie iar noi nu vom accepta nicio încălcare nejustificată a acestui drept“. 
 
 

X         X 
X 

 
Ministrul internelor şi reformei administrative a cerut şefului Poliţiei de Frontieră 
continuarea demersurilor de clarificare a situaţiei împreună cu omologul său din 
Republica Moldova. 
 
În cursul zilelor de vineri şi sâmbătă, Poliţia de Frontieră a solicitat, în repetate 
rânduri, o întâlnire de frontieră cu grănicerii moldoveni la care aceştia din urmă nu au 
dat curs. 
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Ofiţeri ai Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională împreună cu 
reprezentanţi ai Grupului Special de Protecţie şi Intervenţie „ACVILA” vor realiza, în 
data de 15 octombrie a.c., extrădarea în România, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri 
Coandă”- Bucureşti, a 5 persoane, după cum urmează: 
  
- de la Bruxelles/Belgia, va fi adus, la ora 14.05: 
Ø RUS ADRIAN VASILE, în vârstă de 30 ani, cu domiciliul în judeţul 
Maramureş, împotriva căruia Judecătoria Baia Marea emis un mandat de executare a 
pedepsei închisorii de 2 ani, pentru comiterea infracţiunii de evaziune fiscală. În 
calitate de administrator al unei societăţi comerciale,  sus-numitul a importat în scopul 



vânzării, în perioada 2000-2001, cinci maşini de lux, sustrăgându-se de la plata 
taxelor vamale. 
 
- de la Roma /Italia, va fi adus, la  ora 14.25: 
Ø BRÂNCĂ DOREL, în vârstă de 34 ani, cu domiciliul în judeţul Vaslui, 
împotriva căruia Judecătoria Vaslui a emis un mandat de executare a pedepsei 
închisorii de 2 ani, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 
- de la Madrid/Spania, vor fi aduşi, la ora17.45: 
Ø DOBRIN CONSTANTIN, în vârstă de 53 ani, cu domiciliul în judeţul Olt, 
împotriva căruia Judecătoria Balş a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii 
de 1 an, pentru comiterea infracţiunii de evaziune fiscală.  
 
- e la Milano/Italia, va fi adus, la  ora 18.20: 
Ø RELU LUCIAN, în vârstă de 32 ani, cu domiciliul în judeţul Iaşi, împotriva 
căruia Judecătoria Iaşi a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani, 
pentru comiterea infracţiunii de vătămare corporală gravă. În data de 08.01.2002, 
pe fondul unei altercaţii,  sus-numitul l-a lovit pe numitul S. Cornel în zona capului; în 
urma loviturilor suferite, victima suferind o infirmitate fizică permanentă a acestuia.   
 
- de la Ljubljana/Slovenia, va fi adus, la ora 01.25: 
Ø SULTANA PETRICĂ - FLORIN, în vârstă de 20 ani, cu domiciliul în 
judeţul Dolj, împotriva căruia Judecătoria Calafat a emis un mandat de executare a 
pedepsei închisorii de 1 an şi 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
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Ziua de 14 octombrie aduce, în fiecare an, bucurie creştinilor ortodocşi care 
celebrează una din cele mai importante sărbători religioase: Sfânta Cuvioasă 
Parascheva . 
 
Statisticile existente la nivel naţional arată că 55491 cetăţeni români poartă prenumele 
de Paraschiv/ Paraschiva sau derivatele acestora. 
 
Astfel, din totalul românilor care poartă aceste prenume 51488 sunt femei, iar peste 
 4000  sunt bărbaţi. 
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Zilnic, 1600 de jandarmi, poliţişti şi pompieri vor asigura desfăşurarea, în cadrul unui 
climat de ordine şi siguranţă publică, a manifestărilor prilejuite de Sărbătorilor Iaşului 
– ediţia a XVI-a” şi a Hramului ”Sfintei Cuvioase Parascheva”, care vor avea loc în 
perioada 12-16 octombrie a.c, în municipiul Iaşi. 
În acest sens, 700 de jandarmi vor asigura ordinea şi siguranţa publică în locul de 
desfăşurare a ceremoniilor religioase, în zonele limitrofe şi pe traseele care converg 
către zona Mitropoliei, urmărind cu precădere desfăşurarea normală a activităţilor 



programate, prevenind aglomerările de persoane şi crearea busculadelor de moment. 
Jandarmii vor lua măsuri suplimentare de ordine publică în gări şi pe magistralele 
mijloacelor de transport ce converg spre locul de desfăşurare a ceremoniilor 
religioase. 
Peste 400 de poliţisti vor acţiona în Iaşi pentru menţinerea ordinii publice pe traseele 
de afluire şi defluire ale publicului,  precum şi prevenirea infracţiunilor judiciare 
(furturi din buzunare, genţi, de sau din auto, de tip „Maradona” etc.) în zonele 
adiacente Mitropoliei, aerogăriilor, gărilor şi staţiilor mijloacelor de transport etc. 
Totodată, lucrătorii din Poliţia Rutieră vor asigura fluidizarea traficului rutier, precum 
şi decongestionarea căilor de acces, fluidizarea traficului rutier pe rutele de deplasare 
ale coloanelor oficiale ale demnitarilor români, participanţi la procesiune. 
Totodată, 100 de pompieri vor asigura măsurile de prevenire şi la nevoie de stingere 
a incendiilor la obiectivele cuprinse în programul manifestărilor, precum şi pentru 
intervenţia operativă în cazuri care impun descarcerarea sau evacuarea în situaţii de 
urgenţă.  
Cei peste 400 de poliţişti comunitari vor participa îndependent sau în cooperare cu 
lucrătorii de la secţiile de poliţie la asigurarea măsurilor de ordine publică, depistarea 
cerşetorilor şi persoanelor fără adăpost şi luarea măsurilor legale ce se impun, inclusiv 
internarea acestora la centrul de primire situat în strada Albineţ sau trimiterea în 
localităţile de domiciliu. 
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PRECIZARE 
 

 Serviciul de Relaţii Publice al Direcţiei Generale de Informaţii şi Protecţie Internă 
este abilitat să aducă la cunoştinţă următoarele: 

Direcţia Generală de Informaţii şi Protecţie Internă a Ministerului Internelor şi 
Reformei Administrative nu a fost solicitată de organele abilitate să facă interceptări 
faţă de vreuna din persoanele care apar în imaginile difuzate de TVR 1 în data de 10 
octombrie 2007. În consecinţă, DGIPI nu deţine interceptări sau alte mijloace de 
probă. 
  
Reiterăm şi cu acest prilej faptul că în nici o împrejurare DGIPI nu a eludat 
prevederile legale în materie şi ne delimităm ferm de orice încercare de a implica 
structura noastră în activităţi care nu ţin de înfăptuirea  corectă a actului de justiţie.  
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La sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative a avut loc astăzi, 11 
octombrie a.c., a treia reuniune a Comisiei Naţionale de Autoevaluare Schengen 
(CNAS) a cărei agendă a vizat adoptarea Programului Indicativ Multi-anual 2007-
2009 Facilitatea Schengen, rezultat în urma negocierilor purtate cu Comisia 
Europeană, dar şi a altor documente relevante pentru pregătirile care vizează aderarea 
la spaţiul Schengen. 
În deschiderea reuniunii, ministrul internelor şi reformei administrative Cristian David 
a subliniat importanţa bunei funcţionări şi relaţionări între reprezentanţii instituţiilor 
membre ale Comisiei, cu atât mai mult cu cât în a doua jumătate a anului viitor vor 
începe vizitele de evaluare ale experţilor europeni pentru cele trei domenii pentru care 



România a transmis declaraţia de pregătire în luna iunie a acestui an - vize, cooperare 
poliţienească şi protecţia datelor personale.  
CNAS este un organism inter-ministerial care are rolul de a coordona, promova şi 
reprezenta politicile şi acţiunile de analiză dezvoltate în domeniul implementării 
acquis-ului Schengen. Direcţia Generală Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale 
din cadrul MIRA asigură secretariatul CNAS.  
La reuniune au participat reprezentanţi ai Ministerului Afacerilor Externe, 
Ministerului Justiţiei, Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţelor, 
Departamentului pentru Afaceri Europene, Autorităţii Naţionale a Vămilor, 
Ministerului Transporturilor, Ministerului Comunicaţiilor şi Tehnologiei Informaţiei, 
Secretariatului General al Guvernului, Autorităţii Naţionale de Reglementare în 
Comunicaţii şi Tehnologia Informaţiei, Serviciului de Informaţii Externe, Serviciului 
Român de Informaţii, Serviciului de Telecomunicaţii Speciale, precum şi ai 
Autorităţii Naţionale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal.  
Facilitatea Schengen este un instrument provizoriu pentru sprijinirea Bulgariei şi a 
României în perioada dintre data aderării şi sfârşitul anului 2009 în vederea finanţării 
acţiunilor de punere în aplicare a acquis-ului Schengen şi controlul frontierelor la 
noile graniţe externe ale Uniunii. Pentru a fi eligibile, măsurile vor trebui să derive în 
întregime sau în mod primar din acquis-ul Schengen si sa aibă ca obiectiv 
îmbunătăţirea şi întărirea viitoare a controlului la frontierele externe. 
În perioada 2007-2009, România va beneficia de o suma de 559,8 milioane de Euro 
pentru Facilitatea Schengen şi pentru Facilitatea pentru fluxuri monetare (Cash-flow 
Facility).  
CNSAS a adoptat şi Hotărârea privind organizarea unei comisii mixte de evaluare 
Schengen pentru consulate. De asemenea, au fost prezentate şi rezultatelor vizitelor de 
pre-evaluare în domeniul controlului frontierelor şi protecţiei datelor personale, ce au 
avut loc în lunile august şi septembrie 2007.  
Informaţii de background: 
Primele reuniuni ale Comisiei Naţionale de Autoevaluare Schengen, au avut loc în 
luna octombrie 2006 şi respectiv în luna mai a.c. Cu ocazia acestor reuniuni, membrii 
Comisiei au aprobat documente deosebit de importante în ceea ce priveşte măsurile 
pentru aderarea la spaţiul Schengen, respectiv: proiectul Strategiei Naţionale privind 
aderarea la spaţiul Schengen, o Concepţie integrată de pregătire în domeniul 
Schengen, Declaraţia de pregătire pe care România a prezentat-o în luna iunie a.c. 
privind demararea procesului de evaluare Schengen în ţara noastră, începând cu a 
doua jumătate a anului 2008, pe domeniile vize, cooperare poliţienească şi protecţia 
datelor personale, precum şi Planul Indicativ multi-anual Facilitatea Schengen.  
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 
52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul 
Internelor şi Reformei Administrative este profund interesat în participarea 
activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare 
a proiectelor de acte normative.  
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, 
proiectul Hotărârii de Guvern pentru aprobarea Normelor metodologice de 



aplicare a Legii nr. 230/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 
asociaţiilor de proprietari. 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 
instituţiei noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al 
M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  
* 
*        * 
Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de 
act normativ sunt aşteptate pe adresa de e-mail:  aureliu.dumitrescu@mira.gov.ro, 
 până la data de 23.10.2007.  
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M.I.R.A.prin Institutul Naţional de Administraţie lansează în perioada imediat 
următoare,  Proiectului Tinerilor Profesionişti,  ciclul al III-lea. Proiectul este 
destinat tinerilor care vor să-şi formeze o carieră în administraţia publică din România 
sau celor care doresc să îşi îmbunătăţească cariera în funcţia publică. 
Proiectul Tinerilor Profesionişti (Young Professionals Scheme) reprezintă o iniţiativă 
importantă, finanţată de către Uniunea Europeană prin proiecte Phare, în vederea 
accelerării ritmului de modernizare a funcţiei publice din România. Proiectul 
pregăteşte un nucleu de lideri ai unei noi generaţii în cadrul funcţiei publice, care să 
fie neutri din punct de vedere politic şi formaţi profesional în spiritul valorilor şi 
principiilor moderne ale managementului sectorului public în Uniunea Europeană. 
Proiectul a sprijinit pregătirea României în vederea aderării la Uniunea Europeană, 
contribuind la dezvoltarea capacităţii administraţiei publice la nivel central şi local şi 
urmăreşte accelerarea modernizării administraţiei publice. Pană în acest moment s-au 
derulat două cicluri ale proiectului, urmând ca în scurt timp să fie demarat ciclul 3.  
Managerii publici reprezintă o categorie aparte de funcţionari publici, care, prin 
exercitarea atribuţiilor şi responsabilităţilor lor, contribuie la asigurarea eficienţei şi 
continuităţii reformei în administraţia publică, de la nivelurile strategice la cele 
operaţionale. De asemenea, managerii publici contribuie şi la integrarea în structurile 
Uniunii Europene prin implementarea şi urmărirea aplicării acquis-ului comunitar, în 
cadrul autorităţii sau instituţiei publice în care îşi desfăşoară activitatea. 
Responsabilităţile managerilor publici decurg din programe, proiecte şi activităţi 
menite să accelereze modernizarea şi transformarea administraţiei şi serviciilor 
publice, în scopul creşterii calităţii actului administrativ şi îmbunătăţirii serviciilor 
publice. In acest sens managerii publici conduc, coordonează sau asistă coordonarea 
unor activităţi. Aceste activităţi, prin natura lor, necesită o perspectivă mai 
cuprinzătoare a problemelor, a relaţiilor dintre acestea şi un nivel ridicat de expertiză, 
distinct faţă de competenţele celorlalte categorii de funcţionari publici.  
Managerii publici sunt încadraţi într-un sistem de promovare rapidă şi beneficiază de 
un statut îmbunătăţit în cadrul funcţiei publice. Ei contribuie la reforma administraţiei 
publice prin introducerea de principii moderne de management în cadrul instituţiilor 
în care sunt plasaţi. 
Până în prezent cei 171 de manageri publici care au absolvit proiectul au fost plasaţi 
în funcţii în diferite structuri ale administraţiei publice centrale şi locale. 
Informaţii de background: 

http://www.mira.gov.ro
mailto:aureliu.dumitrescu@mira.gov.ro


Programul bursierilor cuprinde programul de formare specializată cu durata de 2 ani, 
care  consta într-un an de studii post-universitare într-un centru de excelenţă din 
Uniunea Europeană (Anglia, Franţa, Italia, Belgia, Germania, etc.) şi un an de formare 
continuă în România în cadrul INA, incluzând un stagiu de 14 săptămâni în cadrul 
unor instituţii din administraţia publică centrală şi locală.  
Programul stagiarilor constă într-un program de formare specializată la INA şi un 
stagiu de 4 luni în diverse instituţii de prestigiu europene. 
Fiecare ciclu cuprinde două tipuri de programe: bursieri si stagiari. Ambele 
componente combină instruirea practică şi experienţa cu instruirea formală în 
administraţia publică. 
Statutul special al funcţionarului public denumit manager public este reglementat prin 
Legea nr. 452/2004, Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 56/2004 completată şi 
modificată prin Ordonanţa de Urgenţă nr. 6/2005. Prin H.G. 783/2005 au fost 
aprobate Normele Metodologice de Aplicare a O.U nr. 56/2004. 
Implementarea celor două cicluri a fost posibilă datorită implicării mai multor 
instituţii, Unitatea Centrală pentru Reforma în Administraţia Publică din cadrul 
Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, Agenţia Naţională a 
Funcţionarilor Publici, Institutul Naţional de Administraţie.  
STAGIARII  urmează un stagiu de formare la INA, au experienţă în administraţia 
publică şi vor beneficia de un stagiu practic într-o instuţie publică europeană. ( durata 
componentei – 1 an ) 
BURSIERII urmează un stagiu de formare la INA şi beneficiază de un master la o 
universitate de prestigiu din statele membre UE. ( durata componentei – 2 ani )  
Condiţii  
Pentru STAGIARI: 
studii superioare de lungă durată finalizate cu diplomă de licenţă sau echivalentă; 
cel puţin un an experienţă în administraţia publică, în specialitatea studiilor; 
maxim 35 de ani; 
cunoaşterea unei limbi de circulaţie europeană; 
cetăţenie română şi domiciliul în România; 
angajament pentru reforma administraţiei publice din România. 
Pentru BURSIERI: 
studii superioare de lungă durată finalizate cu diplomă de licenţă sau echivalentă; 
maxim 30 de ani; 
cunoaşterea unei limbi de circulaţie europeană; 
cetăţenie română şi domiciliul în România; 
angajament pentru reforma administraţiei publice din România. 
  
Ciclul al treilea al Proiectului Young Professsional Scheme urmează să fie contractat, 
instituţiile implicate se află la această dată în negocieri. Informaţiile actualizate despre 
acesta vor fi disponibile în curând pe site-ul www.yps.ro.  
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Pregătiri pentru europarlamentare 
 

La sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative s-a desfăşurat în cursul 
zilei de ieri, 8 octombrie a.c., şedinţa Comisiei Tehnice Centrale pentru organizarea 
alegerilor europarlamentare  din luna noiembrie, condusă de Victor Paul Dobre, 

http://www.yps.ro


secretar de stat pentru relaţia cu instituţiile prefectului,  şi la care a luat parte 
preşedintele Biroului Electoral Central, judecător Gheorghe Florea.  
În acest context au fost evidenţiate activităţile desfăşurate până în prezent, conform 
programului calendaristic aprobat prin HG 1108/2007. 
La nivel central: 
 A fost finalizată acţiunea de depunere şi înregistrare a candidaturilor, iar Biroul 
Electoral Central a transmis instituţiilor prefectului listele cuprinzând propunerile de 
candidaţi.  
S-au iniţiat procedurile legale în vederea confecţionării buletinelor de vot,  a timbrelor 
autocolante, precum şi a ştampilelor cu menţiunea „VOTAT“. Au fost întreprinse 
demersurile necesare pentru tipărirea în limba română, în ediţie bilingvă şi în ediţie 
trilingvă, a broşurilor cuprinzând reglementări referitoare la alegerea membrilor din 
România în Parlamentul European din 2007.  
Totodată, s-a solicitat partidelor politice parlamentare, organizaţiilor cetăţenilor 
aparţinând minorităţilor naţionale care au grup parlamentar propriu în ambele Camere 
ale Parlamentului, Asociaţiei „Pro Democraţia“, Institutului pentru Politici Publice şi 
Clubului Român de Presă să formuleze propuneri privind desemnarea reprezentanţilor 
în Comisia pentru transparenţă. 
În judeţe şi în municipiul Bucureşti 
Au fost delimitate şi numerotate secţiile de votare, urmând ca numărul total al 
acestora să fie comunicat comisiei. 
Totodată, Ministerul Afacerilor Externe urmează să comunice Instituţiei Prefectului 
Municipiului Bucureşti numărul de secţii de votare ce vor fi organizate în  străinătate. 
Preşedinţii comisiilor tehnice judeţene au organizat întâlniri de lucru cu primarii şi 
secretarii unităţilor administrativ-teritoriale. 
Au fost comunicate primarilor listele cuprinzând propunerile de candidaţi, iar 
începând cu data de 1 octombrie a.c, primarii au ridicat listele electorale permanente 
de la Birourile judeţene de administrare a bazelor de date privind evidenţa 
persoanelor, acţiune ce în prezent a fost finalizată. 
Au fost stabilite locaţiile care urmează a servi drept sedii pentru Birourile Electorale 
Judeţene, respectiv Biroul Electoral al Municipiului Bucureşti şi Birourile Electorale 
ale sectoarelor Municipiului Bucureşti. Toate aceste locaţii sunt în curs de amenajare. 
În perioada imediat următoare, primarii vor stabili, prin dispoziţie, locuri speciale de 
afişaj electoral, iar prefecţii, preşedinţii consiliilor judeţene, respectiv primarul 
general al Municipiului Bucureşti, vor trebui ca până la data de 18 octombrie să 
asigure dotarea corespunzătoare a sediilor Birourilor Electorale Judeţene, respectiv 
Biroului Electoral al Municipiului Bucureşti, precum şi a Birourilor Electorale ale 
sectoarelor Municipiului Bucureşti. 
La nivelul M.I.R.A a fost întocmit planul de acţiune pentru asigurarea ordinii şi liniştii 
publice pe întreaga perioadă destinată alegerilor europarlamentare.  

**** 
Din Comisia Tehnică Centrală pentru organizarea alegerilor europarlamentare  fac 
parte reprezentanţi ai Secretariatului General al Guvernului, Ministerului Economiei 
şi Finanţelor, Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Apărării, Ministerului 
Justiţiei, Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Ministerului Culturii şi 
Cultelor, Ministerului Transporturilor, Ministerului Sănătăţii Publice, Institutului 
Naţional de Statistică, cei ai Administraţiei Naţionale a Rezervelor de Stat, Autorităţii 
Electorale Permanente, Agenţiei de Presă Rompres, Electrica SA, Societăţii Române 
de Televiziune şi Societăţii Române de Radiodifuziune.  

 



Bucuresti 08 octombrie 2007 
 

BULETIN INFORMATIV 
ROMÂNIA – GERMANIA  

PARTENERI ÎN LUPTA ÎMPOTRIVA CRIMEI ORGANIZATE 
 

Direcţia Generală Informare şi Relaţii Publice a M.I.R.A. a fost astăzi gazda 
conferinţei de lansare oficială a Proiectelor PHARE „Adoptarea conceptului de 
intelligence led policing în domeniul crimei organizate” şi „Alinierea la Aquis-ul 
Schengen”, eveniment ce a avut loc la Centrul Cultural al M.I.R.A. 
Liderul român de proiect, domnul chestor principal Corneliu ALEXANDRU, director 
general al Direcţiei Generale Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale din cadrul 
M.I.R.A., a salutat prezenţa înalţilor oficiali ai Ambasadei Republicii Federale 
Germania la Bucureşti, respectiv domnul Hans Jorg Neumann, ministru consilier, ai 
Ministerului Federal de Interne german, în persoana domnilor Jurgen WERNER  şi a 
domnului Peter NATH, lider german de proiect, ai Reprezentanţei Comisiei Europene 
în România, respectiv domnul John BARKER, şef adjunct al Echipei de Tranziţie 
PHARE, ai conducerii Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, prin 
domnul Secretar de Stat chestor general Anghel ANDREESCU, şi ai Inspectoratului 
General al Poliţiei Române reprezentat de către domnul chestor Eugen CORCIU, 
Adjunct al Şefului Poliţiei Române, şi Centrului de Cooperare Poliţienească 
Internaţională – beneficiarii celor două proiecte de twinning.  
În cadrul alocuţiunilor, cele doua parţi şi-au exprimat aprecierea faţă de nivelul 
calitativ deosebit care a caracterizat etapele de pregătire şi planificare ale celor două 
proiecte şi încrederea în paşii viitori care trebuie parcurşi, implementarea efectivă a 
programelor de twinning. 
Importanţa ambelor proiecte a fost reliefată de liderii de proiect, român şi german, 
accentuându-se atât nevoia dezvoltării capacităţii de analiză a informaţiilor în vederea 
combaterii crimei organizate, cât şi parcurgerea etapelor necesare pentru aderarea la 
spaţiul Schengen. 

* 
*   * 

Info background: 
În perioada octombrie 2007 – octombrie 2008 Bundeskriminalamt din Republica 
Federală Germania va acorda României asistenţă în cadrul a două proiecte de înfrăţire 
instituţională Phare 2006: “Adoptarea conceptului de intelligence led policing în 
domeniul crimei organizate” şi “Alinierea la Acquis-ul Schengen”.  
Proiectul PHARE 2006 RO2006/IB/JH/06 - “Adoptarea conceptului de intelligence 
led policing în domeniul crimei organizate” are drept obiectiv specific continuarea 
dezvoltării Unităţii Centrale de Analiză a Informaţiilor din cadrul Poliţiei Române,  
îmbunătăţirea calităţii culegerii de informaţii în domeniul crimei organizate şi 
stabilirea metodelor de cooperare inter-agenţii în domeniul analizei informaţiilor.  
Proiectul, cu durata de 12 luni şi având un buget total de 928.519,94 Euro, este 
structurat pe 3 componente:  
întărirea capacităţii Unităţii Centrale de Analiză a Informaţiilor pentru susţinerea şi 
coordonarea culegerii, procesării şi analizei informaţiilor; 
îmbunătăţirea calităţii informaţiilor culese şi reducerea riscurilor în procesul de 
culegere a informaţiilor; 



îmbunătăţirea cooperării inter-instituţionale în rândul structurilor de aplicare a legii, în 
scopul efectuării schimbului de informaţii la nivel naţional, din perspectiva statului 
membru.  
Proiectul PHARE 2006 RO2006/IB/JH/01 - “Alinierea la Acquis-ul Schengen” 
vizează armonizarea legislaţiei române cu cele mai bune practici în domeniu, prin 
aducerea la standarde operaţionale funcţionale a viitorului Birou SIRENE Naţional, în 
vederea asigurării unui control eficient la frontierele externe ale Uniunii Europene, 
precum şi implementarea Sistemului Informatic Schengen II (SIS II),  
Proiectul beneficiază de un buget total de 616.134,73 Euro pentru cele 12 luni de 
implementare, fiind împărţit în trei componente majore:  
alinierea legislativă; 
operaţionalizarea Biroului SIRENE; 
cooperarea poliţienească transfrontalieră.  

* 
*   * 

Alocuţiunile, în format audio, ale domnilor Anghel ANDREESCU, Secretar de Stat 
în cadrul MIRA, şi Jurgen WERNER, reprezentant oficial al Ministerului Federal de 
Interne german, pot fi găsite pe site-ul MIRA, www.mira.gov.ro.  

http://www.mira.gov.ro

